

## БЛАГОУСТРОЙСТВО АКЦЕНТ – НА ОЗЕЛЕНЕНИЕ

Более 70 деревьев и 2 тыс. кустарников планируется высадить в сквере на ул. Куйбышева у домов №1, 3, 5, благоустраиваемом по программе «Формирование комфортной городской среды» (ФКГС) нацпроекта «Жильё и городская среда».



«При проведении работ в сквере акцент будет сделан на озеленении. После уборки аварийных деревьев высадим здесь ели, яблони, лиственницы и клёны – всего 73 единицы и ещё 2020 кустарников», – сказал глава администрации Московского района Владимир Кропотин.

Также на территории будут установлены лавочки и урны, обустроены газоны и дорожно-тропиночная сеть. В настоящее время в сквере завершены работы по укладке асфальтового покрытия на территории детского игрового комплекса, подготовлена территория

для укладки брусчатки, полностью выставлен бордюрный камень, завезена земля для газонов, завершена установка 20 торшеров и 14 световых опор.

Кроме того, домоуправляющая компания благоустроит прилегающую к скверу придомовую территорию. «Производятся работы по ремонту цоколей вблизи сквера, где необходимо – делается новая отмостка. Производится спил аварийных деревьев, в местах, где будет произведена укладка асфальта под парковки, демонтаж старого ограждения», – уточнил заместитель директора по благоустройству

АО «Домоуправляющая компания Московского района Евгений Барышев.

Сквер по ул. Куйбышева был выбран нижегородцами по результатам рейтингового голосования в 2020 году. По проекту благоустройства общественное пространство разделено на две части. В одной половине будет установлен детский игровой комплекс, в другой – площадка для воркаута и оборудована зона тихого отдыха для взрослого населения.

«Жители очень довольны. У нас разное население и много детей, поэтому сквер разделили на две части. В основном все проект поддержали, активно вносили предложения, все довольны», – рассказала председатель ТОС микрорайона «Бурнаковский» Наталья Куприянова.

«Очень хорошо, что у нас сейчас реализуется федеральная программа, Московский район всё-таки производственный. Жители всегда жаловались, куда пойти, потому что мы видим верхнюю часть – да, там много красивых мест. Теперь, наконец-то, такие территории появляются и в нашем районе», – отметила депутат городской Думы Юлия Мантурова.

В администрации Московского района отметили, что работы по благоустройству идут по плану, отклонений от графика нет.

## ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ

### ПОБЕДИТЕЛЯМ – ВИВАТ!

Творческая группа ребят детского сада №115 и их добрые помощники-педагоги завоевали I место в традиционном городском музыкальном фестивале «Поющие капельки-2021» в номинации «Смешанный вокальный ансамбль».

Песня «Нижний 800» на слова Александра Чихалина, музыку Валерия Зубкова, которую исполнили юные нижегородцы, стала настоящим хитом. Символично она прозвучала в этом году, когда наш родной город празднует свой 800-й день рождения. Эти дети – будущее Нижнего Новгорода, наша надежда и опора, они будут прославлять и строить город, когда вырастут. Именно так и завершается эта чудесная песня:

«Нижний, Нижний, Новгород Нижний,  
О тебе мы песню поём.

Краше город сделаем скоро,  
Только лишь немного подрастём...»

Кроме того, в детском саду №115 в начале июня состоялось торжественное открытие панорамы «Они



ковали Победу!», приуроченное к 9 Мая, Дню защиты детей, Дню независимости, присвоению Нижнему Новгороду звания «Город трудовой доблести». Педагоги совместно с детьми и их родителями изучили историю каждой семьи, подготовили презентации о военных и трудовых подвигах своих предков. Ребята подготовительных групп рассказали стихи, прошли «Бессмертным строем» и провели минуту молчания.

Любовь КАТАЛОВА, заведующий детским садом №115, фото автора

## ПРОФИЛАКТИКА

### ЦЕЛЬ: ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Во исполнение решения Государственного антинаркотического комитета (протокол от 26 марта 2019 г. №40) с 26 мая по 26 июня на территории Нижегородской области проводится месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией.

Целью мероприятий является предупреждение и пресечение правонарушений, связанных с немедицинским потреблением наркотиков среди подростков и молодёжи, популяризация здорового образа жизни, создание системы информационно-пропагандистской работы с родителями и педагогами, формирование антинаркотического мировоззрения, привлечение внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности.

В связи с этим на базе ГБУ СРЦН «Вера» Московского района организованы профилактические мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, профилактику наркомании и алкоголизма.

Одним из наиболее значимых мероприятий стал областной конкурс педагогического мастерства «Техники и методы работы с воспитанниками, имеющими опыт употребления психоактивных веществ, направленные на вторичную профилактику», где победителями

стали специалисты учреждений Лысковского и Бутурлинского районов, Московского района г. Нижнего Новгорода. Кроме того, в соответствии с Планом межведомственной работы учреждения и ГБУЗ «Нижегородский областной наркологический диспансер» проводятся тренинговые занятия и консультации специалистов учреждения здравоохранения – врача-психиатра-нарколога и медицинского психолога – для

воспитанников «группы риска».

На сознательный выбор ЗОЖ направлены и занятия педагога-психолога ГБУ СРЦН «Вера» Светланы Мамедовой с элементами тренинга «Я выбираю жизнь! А ты?». Мы надеемся, что все мероприятия месячника ещё раз привлекут внимание к проблемам наркомании и наркопреступности и помогут формированию антинаркотического мировоззрения у детей и родителей.



## НАПРЯМУЮ

### ПРОСЬБЫ ЖИТЕЛЕЙ УСЛЫШАНЫ

По итогам личного приёма граждан, который провёл глава администрации Московского района Владимир Кропотин, будет отремонтирована дорога в частном секторе и установлено ограждение на детской площадке.

Так, жительница улицы Чернореченской Наталья Шагаева обратилась с просьбой засыпать гранулятом дорогу в частном секторе. «На указанный участок уже завезено 150 тонн асфальтобетонного гранулята, и подрядчик приступил к работам. Отсыпка будет произведена на площади 735 кв. метров», – сказал Владимир Кропотин.



В ходе приёма был решён вопрос Нины Новиковой, проживающей на проспекте Героев, 30. Нижегородка попросила поставить ограждение на детской площадке. «Детская площадка муниципальная, содержание и ремонт осуществляется администрацией Московского района. Заявка на установку ограждения находится на контроле, и при выделении финансирования работы будут выполнены», – уточнил Кропотин.

Сания Смирнова, проживающая на проспекте Героев, 60, обратилась к главе района по вопросу вывода фановой трубы на кровлю многоквартирного дома. Владимир Кропотин уведомил, что, по информации домоуправляющей компании ООО «Восток-ИИ», данные работы поставлены в план на третий квартал 2021 года.

После обращения жительницы дома №76 по ул. Берёзовской Натальи Смирновой, которая пожаловалась на появление плесени в квартире, Владимир Кропотин обратился к АО «Домоуправляющая компания Московского района», чтобы представители ДУК провели обследование квартиры, а сотрудники специализированной организации проверили вентканал и дымоход, для выявления причины проблемы и принятия соответствующих решений.

Как отметили в администрации района, личный приём граждан прошёл с соблюдением санитарно-эпидемиологических мер. Всего в этом году Владимир Кропотин провёл шесть приёмов, на которых принял 29 человек.

## ТВОРИ ДОБРО

### ДЛЯ СПАСЕНИЯ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

Сорок пять сотрудников администрации Московского района, в том числе глава администрации района Владимир Кропотин, приняли участие в Дне донора.

По словам Кропотина, коллектив администрации является регулярным участником акции. «Три-четыре раза за год, уже четырнадцатый год подряд, наши специалисты сдают кровь для спасения жизни и здоровья людей», – уточнил он.

Забор крови осуществляет передвижная лаборатория областной станции переливания крови. Несмотря на то что приём производится на выезде, а не на стационарном пункте, во время процедуры соблюдены все необходимые медико-санитарные требования. Желающие стать донором обязательно проходят медицинское обследование.

Весь собранный биологический материал в дальнейшем будет переработан и направлен в сеть лечебных учреждений Нижегородской области для оказания трансфузиологической помощи населению.

## СПАСИБО ЗА КРАСОТУ!

Невозможно оставить без внимания ту красоту, которая царит во дворе дома №15 по ул. Чаадаева. Благодаря стараниям жителей дома во главе с лидером МКД Ольгой Миньковой, двор утопает в цветах и зелени. Яркие-красные тюльпаны создают неповторимую красоту и очарование. Этот двор – один из лучших в городе, неоднократный призёр городского конкурса по благоустройству среди жителей. Мы, соседи из других многоквартирных домов, равняемся на эту территорию и стремимся к тому, чтобы весь микрорайон выглядел так же свежо, стильно и красиво. Спасибо жителям дома за красоту, которую они своим добровольческим трудом дарят горожанам!

Людмила МАРКЕЕВА

## ПРОЕКТ

### ВСЕ НА МАСТЕР-КЛАССЫ!

Участники проекта «Хэй, Грета Тунберг!», который является победителем грантового конкурса городской программы «Культурный район» и реализуется в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина, приступили к осуществлению второго этапа – проведению серии мастер-классов по изготовлению творческих работ в различных техниках.

Заготовками мастер-классов стал выловленный в реке Левинке во время субботников мусор. 16 июня в 9.40 и 11.00 в библиотеке пройдёт мастер-класс «Цветы Московского района» в технике «декупаж». 17 июня в 10.00 и 11.30 – мастер-класс «Ключница» в технике «декупаж». 18 июня в 9.30 и 10.30 – мастер-класс «Гномы с реки Левинка».

Мастер-классы проводятся по адресу: ул. Берёзовская, д. 96а. Вход свободный.

Юлия ЖИЖЕНКОВА, главный библиотекарь